

Нижняя Тура засветилась в российской прессе

«ЭНЕРГОСИСТЕМА Свердловской области полностью готова к зиме. Однако на некоторых территориях продолжает осложняться ситуация с неплатежами», — пишет «Российская газета». Нижняя Тура названа изданием одной из самых проблемных территорий в связи с тем, что крупнейшая в городе управляющая компания оплачивает услуги энергетиков на уровне 57 процентов. Для сравнения: у лидеров рейтинга уровень оплаты превышает 100 процентов (тройка лидеров: Екатеринбург, Березовский, Верхняя Пышма). У добросовестныхплательщиков такие цифры объясняются еще и тем, что управляющие компании возвращают долги за прошлые годы. В Нижней Туре с началом отопительного сезона ситуация усугубляется: долги стали стремительно расти.

По информации Елены Малаховой, заместителя директора по сбыту и работе с потребителями Свердловской теплоснабжающей компании, в Свердловской области ситуация с должниками не лучше, чем в других регионах присутствия холдинга. Общая задолженность превышает 2 миллиарда рублей, что приблизительно равно уровню неплатежей по состоянию на октябрь прошлого года. Что касается крупнейшей управляющей компании Нижней Туры, то отношения с ней выясняются в арбитражном суде, и, скорее всего, в отношении компании будет применена процедура банкротства. Хуже ситуация только в Первоуральске, энергетики называют эту территорию «аномальной зоной».

Молодёжный совет объявил дополнительный набор

НА СОСТОЯВШЕМСЯ на прошлой неделе заседании Молодежного совета при главе НТГО речь шла о создании в округе комиссии по защите интересов молодежи. Полномочия и механизм ее работы пока не определены, но необходимость такая уже назрела — члены Молодежного совета пришли к выводу, что проблемы существуют не только у несовершеннолетних, но и у совершеннолетних. У молодых людей возникают проблемы на предприятиях — при сокращении или увольнении. Комиссия по защите интересов молодежи возьмется разрешить законность или незаконность ситуации, словом, будет работать адресно. К примеру, в случае если молодой человек, бросив в свое время школу и опомнившись к двадцати годам, надумает учиться, то получить среднее образование в Нижней Туре теперь негде. Проблему возможно решить при помощи учреждения образования в Лесном, но для этого необходимо будет обратиться в комиссию.

Молодежный совет объявляет благотворительную акцию по сбору игрушек и канцелярских товаров для обделенных детей. Все собранные игрушки и канцтовары Дед Мороз и Снегурочка подарят детям к Новому году. Подарки для детей из неблагополучных семей можно приносить в детские клубы «Спутник», «Олимпия», «Ровесник».

Молодежный совет также объявил дополнительный набор. Тем, у кого есть желание войти в компанию активной молодежи, краткую информацию (резюме) о себе нужно предоставить в городскую администрацию, в кабинет № 1 (Светлане Соломахиной). Резюме будут приниматься до 29 ноября. Затем глава Нижнетуринского городского округа Федор Телпаев утвердит обновленный состав Молодежного совета.

“Алигал” вошёл в десятку

С 19 по 21 НОЯБРЯ в Нижнем Тагиле прошел открытый чемпионат Свердловской области по пауэрлифтингу. Соревнования собрали 26 команд из Свердловской и Челябинской областей. В чемпионате приняла участие команда из Нижней Туры — спортсмены городского атлетического клуба «Алигал» (старший тренер Александр Соколов). Лев Корольков занял пятое место в весовой категории до 82 кг, Павел Матвеев — седьмое место в весовой категории до 90 кг. Спортсмены выражают благодарность руководителю местного отделения «ДОСААФ России» Нижнетуринского городского округа Анатолию Морозову за предоставленный транспорт.

Студенческий олимп

В СТЕНАХ Исовского геологоразведочного техникума прошел традиционный праздник под названием «Студенческий олимп», на котором были отмечены заслуги студентов в учебе и общественной работе, также за участие во всероссийских конкурсах, научно-исследовательских конференциях, областных и городских мероприятиях по результатам работы за 2009-2010 учебный год. Приказ об объявлении благодарности, награждении и материальной поддержке лучших студентов техникума разместили на восьми листах. Педагоги благодарили своих студентов за то, что они делают жизнь техникума ярче.

«Человек не может отказаться от участия в человеческом деянии, совершающемся около него; он должен действовать в своем месте, в своем времени — в этом его всемирное призвание», — слова Герцена как нельзя кстати процитировала студентам директор ИГРТ Людмила Фот. Аксиому о том, что успеху можно и нужно учиться, подтвердило и прошедшее мероприятие. В стенах Исовского геологоразведочного техникума подрастают успешные люди, и педагоги прилагают для этого максимум усилий.

Ксения РУССКАЯ.
Фото автора.



Вадим такой один

На два соседних города единственный буддийский монах

Его зовут Вадим Будаев. Он вырос в Лесном, выучился в 71-й школе и совершенно не имел представления, кем станет в будущем, пока... Пока мама не свозила на родину отца, в Бурятию. Там, в буддийском дацане, пятнадцатилетний парень остался на лето, ради интереса. Теперь Вадим Будаев — студент четвертого курса Буддийского университета «Даши Чайхорлин» Иволгинского дацана.

Вадим принял обет монашества и по окончании пятого курса станет Ламой. Потом — аспирантура, может быть, защита научной работы, и все ради одной, сейчас четко обрисованной, цели — набравшись мудрости, совершенствоваться самому и помогать людям. Возьмусь сказать, что такое развитие событий удивило всех знакомых и друзей Вадима и послужило поводом для газетного материала.

Мальчишкой попав в Иволгинский дацан (по сути, центр буддизма в России), что в сорока километрах от Улан-Удэ, Вадим поразился атмосфере абсолютной дисциплины, культуры, уважения к старшим. Он не мог понять, как это возможно — в раннем возрасте уже быть самостоятельной, определившейся личностью. Решил стать таким сам и поступил учиться в университет. Тибетский язык, на котором идет обучение, пришлось освоить за две недели, как, впрочем, делают все, кто захотел постигнуть философию буддизма. И вот уже четвертый год жизненный график вписан в жесткие рамки университетского режима.

Подъем в 6.30, утренний молебен, часовое заучивание молитв, завтрак и до часу дня уроки, после обеда самостоятельные занятия, до девяти вечера диспуты обо всем, что волнует душу, — на тибетском языке. Иной раз диспуты затягиваются и до более позднего времени, потому спать студентам ложатся за полночь. Между собой общаются на бурятском языке, который тоже пришлось выучить. В выходные студентам не возвращаются съездить в город, прогуляться, сче-

дять в кино. Строго запрещается пить, курить, глат, прелюбодействовать и нарушать другие так называемые мирские обеты.

Курс обучения в университете включает логику, английский язык, физику, химию, компьютер и другие дисциплины, необходимые на стоящему Ламе, который обязан быть широко образованным человеком. Понятия буддийской философии даются не на веру, а на анализ — суть и смысл жизни постигаешь сам. Здесь надо сказать главное: по словам Вадима, насильно в буддизм никто не затаскивает, не твоё — не надо мучить душу, обратиться к другим религиям. Из се-



Главный храм Дацана — Цогчен Дуган.



Вандан (Вадим) с наставником Баином Ламой.

мидесяти абитуриентов, приходящих сюда учиться, к пятому курсу остаются человек тридцать. Потому что учиться тяжело.

Живут студенты в обыкновенных деревенских домах. Заготавливают дрова, топят печь, носят воду из колодца, содержат дом в порядке. Проживание, питание, обучение в буддийском университете бесплатное. Но в качестве благодарности студенты принимают участие в строительстве храмового комплекса.

На территории Иволгинского дацана живет глава буддистов России Пандита Хамба Лама Дамба Аюшеев. Здесь же, в сорока километрах от Улан-Удэ, находится знаменитая буддийская святыня — нетленное тело Хамба Ламы, пролежавшее

в земле 75 лет и сегодня подающее признаки жизни. Каждые три года в Буддийском Университете проходит конференция «Феномен Хамба Ламы», причину феномена ученые установить не могут. Зато это явление понятно буддистам. Они говорят, что Хамба Лама не умер, а в 75-летнем возрасте ушел в медитацию и 75 лет пролежал в земле в силу совершенства духа. Всю земную жизнь Ламы совершенствуют дух, двигаясь по пути четырех истин: истина страданий, причина страданий, истина о прекращении страданий, путь прекращения страданий.

Разговаривая с Вадимом, удивлялась мудрости 19-летнего юноши. На вопрос, зачем ему, молодому современному человеку, такой трудный путь, он ответил, что такая жизнь в корне изменила его личность, поселила в душе желание стать внутренне сильным человеком, мудрым, научиться понимать, что такое добродетель, прийти к роли Учителя. А как же личное счастье? А для счастья, он сказал, много не нужно. Прочитал книгу — уже маленькое счастье. Для счастья нужно не лениться, усердно трудиться, не скрываться в себе, опираться на других, внимать старшим и не смешивать промежуточные цели с окончательной — помогать людям. А как же родные люди? (У Вадима есть родные брат и четыре сестры.) А в буддизме монашество не сопряжено с отшельничеством, родным Вадим собирается помогать. Маму Елену Викторовну он по бурятской традиции называет на Вы. Раньше у бурят было принято одного из детей (в бурятских семьях обычно по многу детей) отдавать в буддийский дацан. Это было предметом гордости. С развитием буддизма в Бурятии эти традиции возрождаются. Будущий Лама Вадим Будаев (тибетское имя Вандан Лама) как продолжение древней традиции. Елена Викторовна Будаева — русская, и мама сыном гордится. Она сделала главное — помогла своему сыну найти себя.

Ксения РУССКАЯ.
Фото из архива семьи Будаевых.

P.S. Если кто-нибудь из Лесного или Нижней Туры захочет посетить Иволгинский дацан, чтобы пройти по кругу очищения из молитвенных барабанов, спросите там про Вадима (Вандана). Он встретит и проведет экскурсию.

Святое слово — мать, как искра первого сознания

В ЦГБ им. П.П. Бажова в отделе обслуживания для читателей организована выставка «Светлый лик матери», посвященная Дню матери. История его празднования берет свое начало в XVII веке. В разных странах этот праздник отмечают в разное время. В России он утвержден указом президента в 1998 году и отмечается в последнее воскресенье ноября. Цель праздника — поддержать традиции бережного отношения к женщине, закрепить семейные устои, особо отметить значение Матери в жизни каждого человека.

Мама — это основа всей жизни, начало понимания любви, гармонии и красоты, это первый человек, которого мы любим в жизни. Эту любовь, самую естественную и бескорыстную, мы пронесим через всю жизнь. Многие поэты и писатели обращались в своем творчестве к этой теме. Одни — трогательно печалься об утраченном счастье общения с матерью, другие — с юмором вспоминая детские проделки, но всегда с неизменным теплом и бесконеч-

ной преданностью.

На нашей выставке вы найдете книги известных писателей В. Распутина, Ч. Айтматова, Л. Толстого, К. Паустовского, раскрывающих светлый образ матери, а также сборники знакомых и любимых всеми поэтов С. Есенина, Р. Гамзатова, А. Ахматовой, А. Деметьева, С. Капутикян, воспевающих в своем творчестве мать как неиссякаемый источник добра, тепла и вдохновения. В воспоминаниях и мемуарах на выставке предлагается литература о женщинах — матерях, оставивших след в истории России: И. Арманд, Е. Дашковой, А. Коллонтай. Интересно будет познакомиться с жизнью певицы Валерии, олимпийской чемпионки по художественной гимнастике С. Хоркиной, Н. Кончаловской и других известных и прославленных женщин.

Особый раздел посвящен Богородице. Светлый божественный лик Девы Марии сопровождает нас с самого рождения. В специальной литературе можно прочитать о ценностях материнства в православной и мусульманской религиях. Здесь же мы предлагаем вам книги о выдающихся древ-

нерусских женщинах: о великой княгине Ольге, дочери Ярослава Мудрого, о знаменитой новгородской посаднице Марфе Борецкой и многих других.

С надеждой и мольбой мы обращаемся к Матери и в радости, и в горе, и в светлые дни счастья, и в дни скорби, и в дни утрат. Кто как ни мама поймет нас, утешит, приголубит, согреет своей любовью? Мы в вечном долгу у наших матерей, подаривших нам жизнь и оберегающих нас в молитвах.

Посетите нашу выставку, которая, надеюсь, создаст для вас, уважаемые читатели, атмосферу тепла и незабываемого праздника. Пока вы будете знакомиться с материалами выставки, будут звучать песни, посвященные маме.

Поздравьте матерей своих!
Им ваше так нужно вниманье.
Средь серых будней и сует мирских
Слова детей пусть прозвучат

признаьем.

Татьяна ПАДАЛКА,
отдел обслуживания читателей
ЦГБ им. Бажова, г. Лесной.